

# 今起三天 在家出门都能“蒸桑拿”

我市发布高温黄色预警 大部分地区最高温35℃局部37℃以上

刚刚过去的7月，岛城降雨不断。频繁降雨刚过，在副热带高压的控制下，高温高湿的桑拿天气来临。2日，市气象台发布高温黄色预警，今起三天岛城天气依旧闷热难耐，气象专家提醒市民注意做好防暑降温工作。



街头上的行人用衣服遮挡烈日。于洁摄

## 副高送来桑拿天拉响高温警报

夏季，副热带高压是控制岛城的“老伙伴”，8月1日之后，副热带高压西进控制青岛，被副高支配的结果，就是岛城会出现高温、高湿、“蒸桑拿”的天气，体感温度远远超过实际气温。

这样的感觉，2日清晨市民就开始体会了。2日清晨，叫醒市民的可能不是闹钟，不是蝉鸣，而是气温。当天早晨6时，市区气温就上升到26.2℃，9时的体感温度妥妥在30℃以上，稍微一动就挥汗如雨。上午11时左右，市区体感温度变为32.9℃，相对湿度66%。据统计，当天，我市市区最高气温33.5℃，创近期新高。

当日下午2时15分，市气象台发布高温黄色预警信号：目前我市内陆部分地区已出现35℃以上的高温天气，预计未来三天我市内陆大部分地区最高气温仍可达35℃，局部37℃以上，市区和沿海地区最高气温31℃左右。请注意防范，有关部门和单位按照职责做好防暑降温准备工作；午后尽量减少户外活动；对老、

弱、病、幼人群提供防暑降温指导；高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应当采取必要的防护措施。

来自市气象台的最新天气预报显示，今起三天，青岛将处于副热带高压控制下，维持晴热天气，高温高湿相伴，闷热感明显，大家要及时补充水分，注意防暑降温，我市内陆大部分地区最高气温仍可达35℃，局部37℃，市区和沿海地区最高气温31℃左右。这样的天气里，市民应绿豆汤喝起来，小蒲扇摇起来……但有一点，切不可贪凉，设置空调温度过低或过多吃冷饮。

## 水库蓄水创下63年来新纪录

刚刚过去的7月，岛城天气的主题就是降雨，频繁降雨给市民生活也带来一定影响。据市水文局统计，7月全市平均降水量206.1毫米，比历年同期偏多18.0%，比去年同期偏多45.8%，在1952~2022年共71年历史同期降水量系列中，从大到小排第22位，降水偏

多。截至8月1日8时，全市23座大中型水库蓄水量47183万方，较7月1日多9792万方，在1960~2022年共63年历史同期蓄水量系列中，从大到小排第1位(第2位2008年8月1日45747万方)，蓄水偏多。此前的6月，岛城就有14天下雨，全市平均降水量达263.0毫米，在71年历史同期降水量系列中排位第二多。7月，青岛的降雨并未减少，同样降水日数达到14天，全市平均雨量超过10毫米的降水过程就有6次。汛期以来，全市平均降水量为469.1毫米，而今年前7个月全市平均降水量不过508.0毫米，两个月降水量占了九成多。

## 经受“烤”验用汗水守护出行

烈日炎炎、热浪滚滚，在市民乘车享受安全、凉爽、舒适出行环境时，有这样一群人，他们满身油污，忍受高温“烤”验，护航着出行安全。在城运控股交运温馨巴士迅达分公司高昌路场站，滚滚热浪中，浓浓的机油味、重重的榔头敲击声，让人待上十来分钟，就透不过气。闷热天气下，技工或钻进车底为车辆排除故障，或弯着腰半蹲着更换轮胎……密闭狭小的空间内，闷热且不透风。他们衣服干了又湿、湿了又干，汗水顺着脸颊往下流，脖子、手臂晒得通红，可没有一人有一丝懈怠。“车辆每天回场后我们开展日常检修和维护，一遍下来就浑身湿透了。一天下来700毫升的瓶子要喝3瓶水。”技工周阳一边用手比划着一边说。高温天气，公交车出故障的频率较往日要高出许多。为了将车辆尽早修好上路，经常一干就是好几个小时。“尽管车辆被太阳晒得滚烫，但是我们也要把检查做好，确保行驶安全。”高温天气，为确保一线工作人员身体状况不受影响，该公司为他们配备了藿香正气水、绿豆汤等防暑降温药品和食品。

另一边，高温给市民出行也带来影响。71岁的王先生上午11时40分左右从华阳路安丘路搭乘5路车，车辆刚驶出站台没多久，就因为中暑晕倒。5路驾驶员王毓鑫和热心乘客援手救助，疏散乘客、打开门窗、摘下口罩并数次按压人中，果断拨打120急救电话。在大家的合力救助下，王先生逐渐恢复了意识。不久，120救护车赶到，医护人员确认是由于中暑导致昏迷，没有大碍。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

# 青大附院医院科技创新再结硕果

荣登中国医院创新转化排行榜综合榜单第7位

本报8月2日讯 日前，中国医院创新转化排行榜发布，青大附院荣登创新转化综合榜单第7位。在国家创新成果转化政策的逐步落地，以临床为导向的医学创新转化逐步成为共识。科技研发、专利授权和成果转化应用，是各大医院发展科技创新的重点工作之一。

近年来，青大附院整合联合优势学科，以合作共建的形式建立了一批“协同创新中心”，助推优秀科技研发，专利申请和授权数量逐年攀升。7月26日，国家知识产

权局公布了第二十三届中国专利授奖名单，青大附院董蒨教授团队研发的“一种新鲜动物肝脏的清洗、祛毒以及细胞组织保鲜的方法”荣获中国专利优秀奖。下一步，青大附院将进一步加大科技成果转化的激励力度和服务水平，遴选一批创新度高、市场前景好、产业化潜力优的优秀科技成果，主动对接孵化基地和优质企业，将优秀的科技成果落地，为医药健康领域注入新鲜活力。

据悉，中国医院创新转化排行榜是为进一步了解国内三甲医院医学科技创新成果转化现状，总结推广

医院创新成果转化先进经验，为医院创新发展提供参考支撑。中国医学创新联盟联合国内数十家医院，对全国三甲医院2021年专利情况进行客观分析，在国内率先推出《中国医院创新转化排行榜》。中国医学创新联盟由葛均波院士和健康界联合16位院士+39位学科带头人+42家研究型医院共同发起成立，致力于推进国内医学创新事业发展。在榜单中，青岛市中心医院、青岛市市立医院也有不俗的表现，分别位列22名、33名。（观海新闻/青岛晚报 记者 于波）

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

